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ACTA Nº 2024/7

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, venres 31 de maio de 2024 -

No día  de  hoxe,  ás  20:00  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación. 

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS
AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONSERRAT CANOSA VIGO

MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
SECRETARIA

ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA 

ROSA Mª FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a  alcaldesa, como
Presidenta, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión ordinaria celebrada o 26 de abril de 2024.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos presentes.

II. Borrador da sesión extraordinaria celebrada o 13 de maio de 2024.  

Sométese á votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos presentes.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA   

2. PROPOSTA  ALCALDÍA  relativo  o  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  3/2024  e  
levantamento de reparo. EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000011.

Considerando o seguinte:

Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día luns 27 de maio de 2024
emitiuse o seguinte DITAME:

“3.  PROPOSTA  ALCALDÍA  relativo  o  recoñecemento  extraxudicial  de  créditos  3/2024  e
levantamento de reparo. EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000011.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ASUNTO: RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL  DE CRÉDITOS 3/2024  E  LEVANTAMENTO  DE
REPARO.
EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000011.

Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee,  considerando  o  expediente  Nº
2024/T002/000011  relativo  ao  Recoñecemento  Extraxudicial  de  Crédito  Nº  3/2024  de
facturas/certificacións/medicións finais que ascende a un importe de 33.376,10 €.

Visto o informe de Fiscalización emitido pola Sra Interventora de desconformidade con suspensión da
tramitación  do  expediente  e  da  execución  dos  gastos ata  que  os  reparos  sexan  solventados
(habilitando  o  crédito  necesario  para  ditos  gastos)  ou sexa  resolta  a  discrepancia  plantexada  en
relación ca factura afectada por reparo. 

Resultando que por Resolución da Alcaldía foi levantado o reparo formulado en canta a discrepancia
plantexada en relación cas facturas afectadas.

Visto que corresponde ao Pleno da Corporación a resolución da discrepancia plantexada baseada na
insuficiencia de crédito (artigo 217.2.a/ do Real Decreto Legislativo 2/2004) e así mesmo, ao solventar
o  reparo  deberá  recoñecer  extraxudicialmente  a  factura  e  habilitar  o  crédito  necesario  para  o
recoñecemento da obriga.

En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente, PROPOÑO ao PLENO da CORPORACIÓN,
a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Levantar o reparo interposto pola Intervención Municipal baseado na insuficiencia de
crédito e en consecuencia habilitar o crédito necesario para o recoñecemento das obrigas.
SEGUNDO.- Aprobar o REC 3/2024 polo importe  de 33.376,10 €.

 Asinado dixitalmente ao marxe.

Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 5
votos a favor do grupo político PSOE e 4 abstencións dos restantes concelleiros/as asistentes
á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------

Sra alcaldesa di que xa coñecen a proposta consta levantamento de reparo pola alcaldía, algunha
intervención?
Sr Picallo: boa tarde, xa levamos dous tres reparos levantados, somos conscientes que é unha
figura que se ten que utilizar para poder xestionar dentro da legalidade que marca a lei,  nos
chama atención o número de reparos estamos en maio dicía que sería un ou dous o ano asi
recollido está na acta, e bueno queremos dicir que a figura é necesaria pero é a única que non
entendía cando estaba na oposición,  nos estamos na oposición e si hai que facelo para xestionar,
recordarllo.
Sra  alcaldesa:  Sr  Picallo,  esta  alcaldesa  entendía  perfectamente  cando estaba na  oposición,
coñecía  perfectamente  a  necesidade  de  levantar  o  reparo,  o  que eu  dicía  cando estaba  na
oposición que o reparo  o  tiña que levantar  o  alcalde previamente,  a  partir  de que o alcalde
anterior, que me precedeu, levantaba el o reparo pois a situación cambiou pero era consciente
perfectamente que era necesario traer o levantamento de reparo para determinadas cuestións no
pleno, o que pasa é que nesa lexislatura na que estaba o meu anterior predecesor era un punto
habitual practicamente en todos os plenos, en este caso en concreto, trátase de medicións finais
de obras con certificación e facturas do exercicio anterior que si recordan trouxemos o SC para
poder facer fronte o seu pago, iso é por causas alleas totalmente a administración non é por unha
mala xestión senón porque se presentaron a este exercicio correspondendo o ano anterior, as
certificacións axústanse o proxectado e non exceden do 10% da liquidación é simplemente por un
tema de exercicio, de presentación que é alleo totalmente á administración e concello de Cee.
Sr Picallo: evidente que quen levanta reparos é alcalde non un concelleiro do grupo de goberno,
entendemos perfectamente.
Sra alcaldesa: anteriormente se traía directamente o pleno e era o pleno que levantaba o reparo
sen previamente levantar  o  alcalde,  é  a  diferencia,  soamente era iso,  despois  se cambiou o
criterio e dende aquela o levanta primeiro o alcalde e logo tráese o pleno.
Sra Iglesias: a min gustaríame porque tamén llo recordo e fai alusión o anterior mandato, eu non
son a que estaba no anterior  mandato como alcaldesa,  nin  alcalde naquel  momento non sei
porque sempre fai alusión eu a Vde non fago alusión a persoas preto a Vde e ostentaron o cargo,
entón  quero  recordarlle  que  no  anterior  mandato  que  se  lle  enche  a  boca  non  estaban  os
orzamentos aprobados a diferencia de Vde e podía ser mais previsora porque estas  cousas xa
sabemos que pasan, estas son certificacións está claro que presentan fora do prazo que cada ano
manda  Intervención,  esas  cousas  pasan  pero  Vde ten  maioría  absoluta  e  por  tanto  ten  uns
orzamentos aprobados que no anterior mandato que tanto recalca foi a causante pola que non se
aprobaba, entre outros, simplemente recordarllo para que deixe de falar do anterior mandato e
tamén me gustaría dicirlle para que eu non teña que falar de anteriores mandatos pero si collemos
esa tónica podemos facelo, cada un elixe a tónica que quere no seu mandato.
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Sra alcaldesa: referínme o anterior mandato por un cambio de criterio non creo que sexa a persoa
mais apropiada para decir que non se refire a anteriores mandatos cando Vde de forma reiterada
faltou  de  maneira  irre...bueno  faltado  o  respeto  a  anteriores  alcaldes  que  teñen  relación  de
parentesco coa miña persoa, en todo caso, deixando iso aparte os recoñecementos extraxudiciais
de crédito que viñeron a esta lexislatura son soamente por facturas de exercicios anteriores e que
se presentan neste exercicio por causas alleas a  administración non porque se quedaran sen
crédito dentro da partida que son dúas cousas diferentes aí esta a  diferencia.
Sra Iglesias: repítolle ten uns orzamentos aprobados estamos en maio van 3 entendo cal é o
levantamento de reparo  de hoxe pero estamos en maio ata decembro veremos que pasa de
momento levamos 3, como volveu a falar do anterior mandato por alusións por iso opino.
Sra alcaldesa: Sra Iglesias para rematar, volvo a repetir son facturas do exercicio anterior que
veñen este ano, como comprenderá iso non depende do orzamento si as presentan este ano e
son  do  exercicio  anterior  non  ten  nada  que  ver  co  orzamento  que  esta  aprobado  pero  os
contratistas presentan este ano que son do ano anterior iso non ten nada que ver coa aprobación
do presuposto.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobada por: 7 votos a favor do grupo político PSOE
e 6 abstencións dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, SERVIZOS SOCIAIS, BENESTAR SOCIAL,  
SANIDADE E IGUALDADE

3. PROPOSTA DA ALCALDÍA   relativa a    declaración posto  vacante RPTPF:  "Administrativo/  
xefe/A do negociado de Secretaría Xeral e Contratación (Escala/subescala: Administración
Xeral/Administrativa) por xubilación forzosa por idade.   EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000125.  

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día luns 27 de maio de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. PROPOSTA DA ALCALDÍA   relativa a    declaración posto vacante RPTPF: "Administrativo/a  
xefe  do  negociado  de  secretaría  xeral  e  contratación  (Escala/subescala:  Administración
Xeral/Administrativa) por xubilación forzosa por idade.   EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000125.  

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA 
EXPEDIENTE Nº: 2024/X999/000125
ASUNTO:  DECLARACIÓN POSTO VACANTE RPTPF: "ADMINISTRATIVO XEFE DO NEGOCIADO
DE  SECRETARÍA  XERAL  E  CONTRATACIÓN  (Escala/subescala:  Administración
Xeral/Administrativa) POR XUBILACIÓN FORZOSA POR IDADE

Margarita Lamela Louzán,  Alcaldesa do Concello  de Cee, Considerando a Relación de Postos de
Traballado para persoal funcionario deste Concello. 
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Visto  que  a  persoa  que  ocupaba  o  posto  "ADMINISTRATIVO  XEFE  DO  NEGOCIADO  DE
SECRETARÍA XERAL E CONTRATACIÓN".   CÓDIGO 01.02.01,  pasou a situación de xubilación
forzosa por idade. 

Considerando que a Mesa Xeral de Negociación celebrada o 21 de maio de 2024 acada consenso por
unanimidade.

Por todo o exposto, PROPOÑO  a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Declarar vacante a todos os efectos o seguinte posto da RPTPF:  "ADMINISTRATIVO
XEFE DO NEGOCIADO DE SECRETARÍA XERAL E CONTRATACIÓN".  CÓDIGO 01.02.01.

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo aos Departamentos competentes, a todos os efectos e
proceder a publicación do acordo no BOP.

Alcaldesa do Concello de Cee: 
Margarita Lamela Louzán.
[DOCUMENTO ASINADO ELECTRÓNICAMENTE].”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente  no seguinte sentido: 7 
votos a favor dos grupos políticos PSOE, Mixto e BNG e 2 abstencións do grupo político PP.”

 A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------

Sra alcaldesa: isto é a declaración de vacante dunha funcionaria que se xubilou.
Sr Picallo: solo comentar que bueno que todos estamos de acordo en que nadie é imprescindible nin
insubstituíble  non sei si valoraron a opción de amortizar a praza, xa  que este concello vaise en
nóminas e pagos de soldos, un concello no exercicio da súa capacidade de auto-organización pode
amortizar unha praza modificando a  relación de postos de traballo, xustificando evidentemente, hai
que xustificalo pero hoxe as novas tecnoloxías dixitalización implica que moitas veces se teñen en
conta estes detalles.
Sra  alcaldesa:  Sr  Picallo  a  amortización  dunha  praza  administrativa  imposible  teríamos  que
incrementar as prazas dado o volume de traballo que hai neste concello son insuficientes catro prazas,
están  desbordados  de  traballo,  é  imposible,  amortizar  esta  praza  que  leva  toda  a  materia  de
contratación totalmente imposible é mais dentro da futura RPT vaise incluír incluso outra praza de
administrativo  porque  é  moi  necesaria,  o  volume de traballo  neste  concello  é  moi  difícil  a  veces
explicar hai que estar dentro e ver como o volume que hai, hai moitísimo traballo soamente poden
examinar as resolucións da alcaldía que hai que pode haber e o compara cun orde do día doutro
concello e se comproba o seu número o volume é inmenso. 
Sr Domínguez Louro: nos vamos apoiar este punto consideramos tamén que é necesario cubrir esta
praza  con  toda  probabilidade  tamén  aumentar  o  persoal  que  para  ese  traballo  o  traballo  de
administración, polo tanto o noso voto vai ser a favor ademais considerando que non estamos por
externalizar  ningún  servizo  e  que  é  cada  vez  mais  necesario  a  pesares  da  modernización,
dixitalización e demais sigue sendo necesario ter o día e hai un punto despois que o deixa moi as
claras, que con toda seguridade sen ter coñecemento a diario do que éa xestión municipal con toda
seguridade efectivamente é necesario incrementar o persoal polo tanto o noso voto vai ser a favor.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Sométese  á  votación  a  proposta  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  concelleiros/as
asistentes á sesión (13 concelleiros/as).

4. PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa a Ratificación da Resolución da alcaldía de data 13 de  
maio  de  2024  (  solicitude  subvención  convocatoria  in418e  2024  -  subvencións  para  
planificación enerxética de entidades locais e comunidades enerxéticas. e convenio inter-
administrativo  de  colaboración  entre  os  concellos  de  Cee,  Camariñas,  Santa  Comba  e
Dumbría para a constitución e regulación dunha agrupación de entidades co fin de tomar
parte conxuntamente na convocatoria).

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día luns 27 de maio de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3. PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa a Ratificación da Resolución da alcaldía de data 13 de
maio de 2024 (  solicitude subvención convocatoria in418e 2024 - subvencións para planificación  
enerxética de entidades locais e comunidades enerxéticas. e convenio interadministrativo de
colaboración  entre  os  concellos  de  Cee,  Camariñas,  Santa  Comba  e  Dumbría  para  a
constitución e regulación dunha agrupación de entidades co fin de tomar parte conxuntamente
na convocatoria).

Considerando a seguinte:
“PROPOSTA ALCALDÍA

ASUNTO: Ratificación Resolución da alcaldía de data 13 de maio de 2024 (EXPEDIENTE DECRETO:
2024/G003/000399) 

Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee,  pola  presente  someto  o  PLENO da
CORPORACIÓN, á ratificación da Resolución que literalmente se transcribe:

“RESOLUCIÓN

ASUNTO:  SOLICITUDE  SUBVENCIÓN  CONVOCATORIA IN418E  2024  -  SUBVENCIÓNS  PARA
PLANIFICACIÓN  ENERXÉTICA DE  ENTIDADES  LOCAIS  E  COMUNIDADES  ENERXÉTICAS.  E
CONVENIO  INTERADMINISTRATIVO  DE  COLABORACIÓN  ENTRE  OS  CONCELLOS  DE  CEE,
CAMARIÑAS,  SANTA COMBA E DUMBRÍA PARA A CONSTITUCIÓN  E  REGULACIÓN DUNHA
AGRUPACIÓN  DE  ENTIDADES  CO  FIN  DE  TOMAR  PARTE  CONXUNTAMENTE  NA
CONVOCATORIA.

EXPEDIENTE DECRETO: 2024/G003/000399 

ANTECEDENTES:

Considerando  a  RESOLUCIÓN  do  14  de  decembro  de  2023  pola  que  se  establecen  as  bases
reguladoras e se anuncia a convocatoria, mediante tramitación anticipada de gasto, do procedemento
de concesión de subvencións para  a  planificación enerxética  de entidades locais  e  comunidades
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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enerxéticas, anualidade 2024 (código de procedemento IN418E).

No uso das atribucións que me outorga a lexislación do réxime local, e suxeita á ratificación polo Pleno
da Corporación, RESOLVO:

PRIMEIRO.- Presentar solicitude de subvención ao abeiro da convocatoria sinalada (IN418E 2024) 
para o desenvolvemento da actuación: Proposta de planificación enerxética e a posta en marcha dun 
proceso de contratación centralizado. Agrupación de Concellos de Cee, Camariñas, Dumbría e Santa 
Comba.

SEGUNDO:  Constituir unha agrupación de entidades entre os concellos de Cee, Camariñas, Santa
Comba e Dumbría para a constitución e regulación dunha agrupación de entidades co fin de tomar
parte conxuntamente no procedemento de concesión de subvencións para a planificación enerxética
de entidades locais e comunidades enerxéticas, anualidade 2024, conforme ás seguintes clausulas:

“ACORDO MARCO OU CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DE COLABORACIÓN ENTRE OS
CONCELLOS DE CEE, CAMARIÑAS, SANTA COMBA E DUMBRÍA PARA A CONSTITUCIÓN  E
REGULACIÓN  DUNHA  AGRUPACIÓN  DE  ENTIDADES  CO  FIN  DE  TOMAR  PARTE
CONXUNTAMENTE  NO  PROCEDEMENTO  DE  CONCESIÓN  DE  SUBVENCIÓNS  PARA  A
PLANIFICACIÓN  ENERXÉTICA DE  ENTIDADES  LOCAIS  E  COMUNIDADES  ENERXÉTICAS,
ANUALIDADE 2024 (CÓDIGO DE PROCEDEMENTO IN418E), CONVOCADO POR RESOLUCIÓN
DO 14 DE DECEMBRO DE 2023 DA AXENCIA INSTITUTO ENERXÉTICO DE GALICIA (D.O.G.
NÚM 244 DE 27-12-2023).

En Cee, a 13 de febreiro de 2024

REUNIDOS

A) Dunha parte,  o CONCELLO DE CEE, con CIF P15002300E, e con domicilio social  en calle
Domingo Antonio Andrade, s/n, Cee  (15270, A Coruña), que actúa representado no presente acto,
ao amparo do disposto no artigo 21.1.b) da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do
Réxime Local, e do artigo 61 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, reguladora da Administración Local de
Galicia, polo seu Alcaldesa-Presidenta, Dª.                                           MARGARITA LAMELA
LOUZAN, titular do DNI nº 79310806K. 

B) Doutra parte, o CONCELLO DE CAMARIÑAS,  con CIF P1501600I, e con domicilio social en
Praza da Insuela,  nº57E, Camariñas (15123, A Coruña), que actúa representado no presente acto,
ao amparo do disposto no artigo 21.1.b) da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do
Réxime Local, e do artigo 61 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, reguladora da Administración local de
Galicia, polo seu Alcaldesa-Presidenta, Dª. SANDRA INSUA RIAL, titular do DNI nº 79321276A 

C) Doutra parte, o CONCELLO DE SANTA COMBA, con CIF P1507800I, e con domicilio social en
Praza do Concello, nº1, Santa Comba (15841, A Coruña), que actúa representado no presente acto,
ao amparo do disposto no artigo 21.1.b) da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases do
Réxime Local, e do artigo 61 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, reguladora da Administración local de
Galicia,  pola  súa  Alcalde-Presidente,  D.  ALBERTO  ROMAR  LANDEIRA,  titular  do  DNI  nº
78200502H.

D) E, doutra parte, o CONCELLO DE DUMBRÍA,  con CIF P1503400B, e con domicilio social en

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Estrada de Dumbría, s/n, Dumbría (15151, A Coruña), que actúa representado no presente acto, ao
amparo do disposto no artigo  21.1.b)  da Lei  7/1985,  do 2  de abril,  Reguladora  das Bases do
Réxime Local, e do artigo 61 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, reguladora da Administración local de
Galicia, pola súa Alcalde-Presidente, D. RAÚL GONZÁLEZ LADO, titular do DNI nº 76357289A.

Os reunidos, que actúan no exercicio dos seus cargos e, na representación que quedou referida
que ostentan, recoñécense capacidade para obrigarse nos termos do presente Acordo ou Convenio
e, ao efecto,

EXPOÑEN:

I.- Que a Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local (LBRL), no seu artigo
26.1.a) establece que todos os Municipios deberán prestar, en todo caso, calquera que sexa a sùa
poboación, entre outros servizos relacionados, o de iluminación pública.

O artigo 80.2.l) da Lei 5/1997, do 22 de xullo, reguladora da Administración local de Galicia, pola
súa parte, dispón que o municipio exercerá, en todo caso, competencias nos termos da lexislación
do Estado e da Comunidade Autónoma, entre outras, en materias de subministración de auga,
iluminación  pública,  servizos  de  limpeza  viaria,  recollida  e  tratamento  de  residuos,  rede  de
sumidoiros e tratamento de augas residuais.

En relación,  derivadamente,  a prestación deste servizo fundamental  da iluminación pública,  así
como o dos demais servizos dos Municipios que requiren dun consumo eléctrico ou enerxético en
xeral, precisan dun planificación e xestión adecuada para acadar a súa maior posible eficiencia e
economía ou aforro.

II.-  Que o DOG núm. 244,  de data  27 de decembro de 2023,  publica  a Resolución do 14 de
decembro de 2023 da Axencia Instituto Enerxético de Galicia (Inega) pola que se establecen as
bases reguladoras e se anuncia a convocatoria do procedemento de concesión de subvencións
para  a  planificación  enerxética  de  entidades  locais  e  comunidades  enerxéticas  (código  de
procedemento IN418E), ca vontade manifestada do apoio desde as administracións públicas ás
iniciativas que sobre aforro e eficiencia enerxética ou enerxías renovables se están a desenvolver
na actualidade.

O obxecto da Resolución referida, establecido no seu artigo 1, e a regulación da concesión de
subvencións, en réxime de concorrencia non competitiva, segundo o disposto no artigo 19.2 da Lei
9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, para a planificación enerxética de entidades
locais e comunidades enerxéticas, dentro do territorio da Comunidade Autónoma de Galicia.

O artigo 2.1.a) da devandita Resolución establece especificamente como proxectos ou actuacións
subvencionables a “Planificación enerxética de concellos ou agrupacións de concellos” co seguinte
contido: 

“Contratación  dos  servizos  xurídicos  e/ou  técnicos  precisos  para  a  mellora  da  planificación
enerxética e contratación das subministracións enerxéticas das entidades locais. Como resultado
debe elaborarse un estudo estratéxico para a subministración enerxética da entidade local no cal se
recolla  a  promoción do aforro  enerxético,  e,  en concreto,  a análise  e a posta  en marcha dun
proceso  de  contratación  centralizada,  que  aglutine  cando  menos  os  concellos  agrupados  na
solicitude ou representados pola entidade local. A análise xurídica debe avaliar a forma na que os

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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concellos e os entes instrumentais asociados que así o desexen poden agruparse para a compra
conxunta de enerxía”.

Establecendo ademais que “No caso de concellos sen agrupar só poderán acceder á axuda se os
pregos publicados permiten a adhesión ao contrato doutros concellos ou entidades públicas. Os
concellos  que  non  participen  na  publicación  dos  pregos  con  polo  menos  unha  das  súas
subministracións perderán o dereito ao cobramento da axuda”.

III.- Que o artigo 103 da Constitución Española dispón que a Administración debe actuar de acordo,
entre outros, cos principios de eficacia e coordinación.

Conforme á aplicación destes principios é necesario o impulso de medidas relativas á xestión eficaz
e eficiente dos recursos dispoñibles na actividade administrativa en xeral e, de modo fundamental,
para  a  prestación  dos  servizos  públicos.  O  que,  no  ámbito  das  actividades  e  prestacións  de
servizos  de competencia  local,  polas  súas especificidades da multiplicidade de administracións
prestadoras, a limitación do ámbito ou destinatarios de actuación e mais o limitado dos recursos, fai
aínda mais  aconsellable  a  colaboración entre  distintas  administracións  locais  coa finalidade de
captar  os  recursos  que  permitan  prestar  aos  veciños  aqueles  servizos  en  condicións  que  se
axusten ao actual estado da técnica e do coñecemento. 

Esta colaboración, que deriva e é reflexo do principio xeral de colaboración interadministrativa de
aplicación, está consagrada ademais na Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime
Local, na Lei 5/1997, do 22 de xullo, reguladora da Administración local de Galicia, así como na Lei
40/2017, do 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público.

IV.- Que, por todo o anterior, ca finalidade de tomar parte conxuntamente como fin de tomar parte
conxuntamente  como agrupación de concellos  no procedemento  de concesión  de  subvencións
convocado mediante a Resolución do Inega de 2  de marzo de 2023 citada, na que presentarán a
correspondente solicitude, os Concellos partes identificados comparecentes, acordan formalizar e
subscribir  o  presente  ACORDO  MARCO  OU  CONVENIO  INTERADMINISTRATIVO  DE
COLABORACIÓN para a constitución dunha Agrupación de Entidades para a finalidade descrita,
que se rexerá, ademais de pola normativa administrativa xeral de aplicación, polas seguintes 

CLÁUSULAS:

PRIMEIRA.- Obxecto do convenio. Natureza administrativa. Ámbito territorial.

Mediante o presente  Acordo Marco ou Convenio,  os Concellos  de CEE,  CAMARIÑAS,  SANTA
COMBA  E  DUMBRÍA  acordan  constituír  e  regular  o  réxime  administrativo  de  obrigacións  e
funcionamento dunha Agrupación de entidades consonte ao disposto no artigo 11.3 da Lei 38/2003,
do 17 de novembro,  Xeneral  de Subvencións,  que se constitúe co fin concreto de tomar parte
conxuntamente no procedemento de concesión de subvencións para a planificación enerxética de
entidades locais e comunidades enerxéticas, anualidade 2024 (código de procedemento IN418E),
convocado por resolución do 14 de decembro de 2023 da Axencia Instituto Enerxético de Galicia
(D.O.G.  núm  244,  de  27-12-2023),  formalizando  conxuntamente  a  solicitude  da  mesma  como
agrupación de concellos e xestionando posteriormente a axuda ou subvención que eventualmente
lles sexa concedida conforme ao regulado no Acordo Marco ou Convenio.

O Acordo que se plasma neste documento ten natureza administrativa e queda excluído do ámbito
de aplicación da Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de conformidade

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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co establecido no artigo 6.1 desta Lei, sen prexuízo da aplicación dos principios do referido texto
legal, en defecto de normas especiais, para resolver as dúbidas e lagoas que poidan plantexarse,
de conformidade co establecido no seu artigo 4.

O ámbito territorial de desenvolvemento do obxecto do presente Acordo Marco ou Convenio será o
dos Concellos de CEE, CAMARIÑAS, SANTA COMBA E DUMBRÍA.

SEGUNDA.- Responsable único nomeado a efectos de notificacións.

As partes no presente Acordo Marco, conforme ao artigo 11 da Lei 38/2003, de 17 de novembro,
Xeral de Subvencións e ao establecido no artigo 5.a) da Resolución de 2 de marzo de 2023 do
Inega, reguladora da subvencións convocadas,  acordan o establecemento e designación como
responsable ou persoa única para efectos de notificación, así como representante ou apoderado da
Agrupación de Concellos constituída, dotado de poderes bastantes para cumprir as obrigacións que
como beneficiario, correspondan á mesma, a Dª. Margarita Lamela Louzán, Alcaldesa-Presidenta
do Concello de Cee.                 

En concreto,  constitúese ao mesmo por  parte da Agrupación como representante e apoderado
único da mesma, aos seguintes efectos:
-Presentar  a  solicitude  da  axuda  ou  subvención,  que  deberá  diferenciar  os  compromisos  de
execución de cada membro da Agrupación, o importe da subvención que se aplicará a cada uno
dos mesmos, así como as actuacións e o orzamento correspondentes a cada un.
-Actuar como interlocutor único entre a Agrupación e o órgano concedente (Inega).
-Recabar  de  cada  Concello  membro  toda  a  información  esixible  o  requirida  polo  órgano
concedente, e en particular a relativa á xustificación da subvención.
-Recepción de notificacións, xa referida.

A estes efectos das notificacións e comunicacións que proceda recibir pola Agrupación en relación
ao obxecto  do presente  Acordo  Marco ou  Convenio,  o  seu representante  ou  apoderado único
designa no presente acto a seguinte dirección de correo electrónico:  empregocee@hotmail.com 

TERCEIRA.-  Porcentaxe de participación de cada Concello  na Agrupación e nos resultados da
subvención que poida resultarlles concedida. Propiedade dos resultados.

- O Concello de CEE participa e terá dereito aos fondos do total da subvención que resulte no seu
caso concedida correspondentes a un 31 % da mesma, así establecido e acordado polas partes en
función  do  porcentaxe  da  súa  poboación  en  relación  á  poboación  total  sumada  dos  catro  (4)
Concellos agrupados que subscriben o presente Acordo Marco e referida aos datos oficiais do INE
a 1 de xaneiro de 2023. 

-  O  Concello  de  CAMARIÑAS  participa  e  terá  dereito  aos  fondos  do  total  da  subvención
correspondentes a un 21% da mesma, en función do porcentaxe da súa poboación en relación á
total sumada dos catro (4) Concellos que subscriben o presente Acordo Marco e referida aos datos
oficiais do INE a 1 de xaneiro de 2023.

-  O  Concello  de  SANTA COMBA participa  e  terá  dereito  aos  fondos  do  total  da  subvención
correspondentes a un 37% da mesma, en función do porcentaxe da súa poboación en relación á
total sumada dos catro (4) Concellos que subscriben o presente Acordo Marco e referida aos datos
oficiais do INE a 1 de xaneiro de 2023.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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O  Concello  de  DUMBRÍA  participa  e  terá  dereito  aos  fondos  do  total  da  subvención
correspondentes a un 11% da mesma, en función do porcentaxe da súa poboación en relación á
total sumada dos catro (4) Concellos que subscriben o presente Acordo Marco e referida aos datos
oficiais do INE a 1 de xaneiro de 2023.

Os compromisos orzamentarios reflíctense na seguinte táboa:

Concello

Compromisos
de  execución
das
actividades
(en %)

Orzamento
de
execución
das
actividades
(sen IVE)

Porcentaxe
de
subvención
sobre  o
orzamento
sen  IVE
(en %)

Importe  da
subvención

Importe  da
confinanciación
(sen IVE)

Importe  da
confinanciación
(con IVE)

Cee 31% 4.619,00 € 50% 2.309,50 € 2.309,50 € 2.794,50 € 
Camariña
s 21% 3.129,00 € 50% 1.564,50 € 1.564,50 €  1.893,05 € 

Santa
Comba 37% 5.513,00 € 60% 3.307,80 € 2.205,20 € 2.668,29 €

Dumbría 11% 1.639,00 € 70% 1.147,30 € 491,70 € 594,96 € 

Propiedade dos resultados: Cada ente local integrante de la Agrupación destinará a subvención que
reciba  e  a  cofinanciación  que  aporte  á  execución  das  inversións  que  se  deriven  do  proxecto
subvencionado  dentro  dos  termos  do  seu  ámbito  municipal.  A propiedade  dos  resultados,  en
consecuencia, corresponderá a cada uno dos entes locais integrantes da Agrupación, en proporción
á  inversión  realizada  e  as  obras  e  equipamentos  executados  no  seu  correspondente  ámbito
territorial. 

Conforme ao artigo 23 da Resolución de 2 de marzo de 2023 do Inega, reguladora das subvencións
convocadas, permítese que o beneficiario subcontrate con terceiros a execución de ata o 100% da
actuación que se subvenciona, nos termos recollidos no artigo 27 e concordantes da Lei 9/20007,
do 13 de xuño, de Subvencións de Galicia.

CUARTA.- Obrigas das partes

As Partes asinantes obríganse a cumprir e satisfacer todas as obrigacións e requisitos formais e
materiais  establecidos  na  Resolución  de  14  de  decembro  de  2023  do  Inega,  reguladora  das
subvencións convocadas para a planificación enerxética, tanto en fase de solicitude e tramitación
das subvencións como, concedida que resultara a mesma, nas fases de execución do proxecto e
de xustificación e control da subvención concedida.

No caso de resultar beneficiarias da subvención, obríganse expresamente a cumprir, sen prexuízo
das demais obrigas establecidas no artigo 11 da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de
Galicia, cas obrigas especificamente establecidas no artigo 22 da Resolución  de 14 de decembro
de 2023 do Inega reguladora seguintes:

1.- Cumprir o obxectivo, executar o proxecto, realizar a actividade ou adoptar o comportamento que
fundamenta a concesión das subvencións.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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2.- Xustificar ante o Inega o cumprimento dos requisitos e condicións, así como a realización da
actividade e o cumprimento da finalidade que determinen a concesión ou goce da subvención.

3.- Dispoñer da capacidade administrativa, financeira e operativa para cumprir os obxectivos do
proxecto para o que se concede a axuda.

4.- Someterse ás actuacións de comprobación que efectúe o Inega, así como a calquera outra de
comprobación  e  control  financeiro  que  poidan  realizar  os  órganos  de  control  competentes,
nomeadamente a Intervención Xeral da Comunidade Autónoma, o Tribunal de Contas e o Consello
de Contas, as comprobacións e verificacións a realizar polo organismo intermedio, a Autoridade de
Xestión e a Autoridade de Control, e, de ser o caso, os órganos de Control da Comisión Europea e
do Tribunal de Contas Europeo e outras instancias de control,  achegando canta información lle
sexa requirida no exercicio das actuacións anteriores.

5.-  Comunicar  ao  Inega  a  obtención  doutras  subvencións,  axudas,  ingresos  ou  recursos  que
financien  as  actividades  subvencionadas,  así  como  a  modificación  das  circunstancias  que
fundamentasen a concesión da subvención. Esta comunicación deberá efectuarse no momento en
que se coñeza e sempre con anterioridade á xustificación da aplicación dada aos fondos percibidos.

6.- Manter o investimento de que se trate para a finalidade e co carácter solicitado por un período
mínimo de 2 anos unha vez rematado o proxecto (artigo 29.4.a) da Lei subvencións de Galicia).

7.- Manter un sistema de contabilidade separado ou un código contable axeitado que facilite unha
pista de auditoría apropiada en relación con todos os gastos correspondentes cos investimentos
realizados ao abeiro desta axuda e conservar a documentación xustificativa relativa aos gastos
financiados durante un prazo de tres anos.

8.-  En  cumprimento  do  artigo  15.3  da Lei  de  9/2007,  de  subvencións  de  Galicia,  no  caso  de
promoción ou difusión pública que as persoas beneficiarias realicen da actuación subvencionada
por calquera soporte, deberán constar o cofinanciamento con fondos da Xunta de Galicia a través
do Instituto Enerxético de Galicia,  que se efectuará incorporando de forma visible o símbolo e
logotipo da Xunta de Galicia e do Inega.

9.- En relación coa publicidade do financiamento, o beneficiario deberá durante a realización do
proxecto, e durante o período de duración dos compromisos de mantemento do investimento ou
emprego, informar o público do apoio obtido da Xunta de Galicia a través do Inega, facendo unha
breve descrición no seu sitio da internet, no caso de que dispoña dun, da operación, de maneira
proporcional ao nivel de apoio prestado, cos seus obxectivos e resultados e destacando o apoio
financeiro do Inega.

10.-  Proceder  ao  reintegro  dos  fondos  percibidos,  total  ou  parcialmente,  no  suposto  de
encubrimento das condicións establecidas para a súa concesión ou nos supostos previstos no título
II da Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia.

De igual modo, conforme ao establecido no artigo 13 da Resolución de 14 de decembro de 2023 do
Inega, reguladora da convocatoria, xa referida, por parte dos beneficiarios das subvencións deberá
darse cumprimento ás obrigas de transparencia contidas no artigo 17 da Lei 1/2016,  do 18 de
xaneiro,  de  Transparencia  e  Bo  Goberno  e  no  artigo  15  da  Lei  9/2007,  do  13  de  xuño,  de
Subvencións de Galicia.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Todos os membros da Agrupación, os cales asumen na súa integridade e literalidade as cláusulas
do presente Acordo ou Convenio, terán a consideración de beneficiarios da subvención e serán
responsables  solidariamente,  en  proporción  ás  súas  respectivas  participacións,  respecto  do
conxunto  de actuacións  subvencionadas a  desenvolver  pola  Agrupación,  incluíndo a  obriga de
xustificar, o deber de reintegro e as responsabilidades por infraccións.

Por outra parte, os Concellos asinantes agrupados comprométense a garantir  un financiamento
suficiente e estable que complemente a subvención que no seu caso sexa concedida ao abeiro da
Resolución do Inega de 14 de decembro de 2023 para  unha eficaz  e eficiente  execución dos
proxectos ou actividades para as que se solicitou a subvención.  A estes efectos,  habilitarán as
aplicacións  orzamentarias  necesarias,  que  serán  certificadas  polos/as  secretarios/as  de  tales
Concellos en tempo e forma.

O presente  Acordo  Marco  ou  Convenio,  por  expreso  acordo  dos  seus  asinantes,  abrangue  a
posibilidade de executar a contratación pública por parte de un dos Concellos, na forma que se
sinale, de todas as actividades ou prestacións necesarias para o desenvolvemento do proxecto
para o cal se solicita a subvención. 

QUINTA.- Organización interna da Agrupación e mecanismos de seguimento e control da execución
e cumprimento do Acordo. Plan de continxencias da Agrupación. 

a)  Organización  interna  da  Agrupación  e  mecanismo de  seguimento  e  control  da  execución  e
cumprimento do Acordo e de resolución de desacordos ou litixios internos:
As partes dos concellos intervintes acordan a constitución no seo da Agrupación dunha Comisión
de Goberno, Control e Seguimento da execución do proxecto,  a que se atribúen as funcións de
seguimento, vixilancia e control da execución do presente Acordo ou Convenio e dos compromisos
adquiridos polos asinantes do mesmo. 

As  partes  asinantes  comprométense  a  resolver  de  forma  amistosa  calquera  discrepancia  que
puidera  xurdir  no desenvolvemento  e interpretación do presente Acordo no marco da  referida
Comisión  de  Goberno,  Control  e  Seguimento,  todo  o  cal  sen  prexuízo  de  que  os  acordos  e
decisións que se adopten poidan ser impugnados ante a Xurisdición Contencioso-administrativa.

Este órgano, terá e exercerá ademais así mesmo as funcións de seguimento e control da execución
do Acordo ou Convenio interadministrativo subscrito, así como a da resolución en primeira instancia
das discrepancias relativas á interpretación do referido Acordo ou Convenio.

Esta Comisión de Goberno, Control e Seguimento estará integrada polas seguintes persoas: 
-Polo Concello de Cee: Dª. Margarita Lamela Louzán, Alcaldesa-Presidenta do Concello, ou persoa
en quen delegue. 
-Polo Concello de Camariñas: Dª. Sandra Insua Rial, Alcaldesa-Presidenta do Concello, ou persoa
en quen delegue.
-Polo Concello de Santa Comba: D. Alberto Romar Landeira, Alcalde-Presidente do Concello, ou
persoa en quen delegue.
-Polo Concello de Dumbría: D. Raúl González Lado, Alcalde-Presidente do Concello, ou persoa en
quen delegue.

O Presidente da Comisión será elixido en votación por maioría a celebrar entre os membros da
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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mesma que quedan designados.

Esta Comisión reunirase en réxime ordinario cada tres meses ao menos e os Acordos e decisión a
adoptar na mesma aprobaranse por maioría dos seus membros e, en caso de empate, por maioría
de  participación  nas  actuacións  conforme  ao  porcentaxe  consignado  na  cláusula  terceira  do
presente Acordo.

Calquera  dos  Concellos  participantes  na  Agrupación  poderá  requirir,  a  través  do  seu  legal
representante,  que  a  Comisión  se  reúna  de  xeito  extraordinario  en  calquera  momento  do
desenvolvemento  das  actividades  ou  execución  do  proxecto  da  Agrupación.  Este  requirimento
cursarase ao representante ou apoderado único da Agrupación, que haberá de adoptar as medidas
oportunas  para  que  a  Comisión  se  reúna  dentro  dos  dez  días  naturais  seguintes  ao  do
requirimento. O representante ou apoderado único da Agrupación, pola súa parte, poderá tamén
convocar reunións extraordinarias da Comisión cunha antelación mínima de dez días naturais á
data que se fixe para a súa celebración.

b) Plan de continxencias da Agrupación:

Todos os membros da Agrupación, baixo a coordinación do seu representante ou apoderado único,
comprométense a  levar  a  cabo un seguimento  do progreso técnico-económico do proxecto  ou
accións a executar.

De igual modo, os integrantes da Agrupación notificaran sen demora ao representante o apoderado
único calquera información relacionada co proxecto ou actuacións que poidan resultar de relevancia
para  o  seu  adecuado  desenvolvemento,  e  en  particular  calquera  retraso  e/ou  cambio  nas
execucións previstas establecidas.  

SEXTA.- Obrigacións de responsabilidade, indemnizacións, confidencialidade e protección de datos
das partes integrantes da Agrupación.

Os entes locais  integrantes da Agrupación acordan e formalizan os seguintes compromisos en
relación  á  responsabilidade,  indemnización,  confidencialidade  e  protección  de  datos  entre  os
membros integrantes da mesma: 

a) Responsabilidade:

Sen prexuízo das responsabilidades que, conforme aos artigos 40.1 e 53 da Lei 38/2003, de 17 de
novembro, Xeral de Subvencións, poidan corresponder á Agrupación, cada membro integrante da
mesma será responsable do cumprimento das actividades que se houbera comprometido a realizar.
No caso de que una das Partes incumpra o presente Acordo, tomaranse as medidas necesarias
para  acadar  os  obxectivos  do  proxecto  e  a  subvención  concedida  e  levar  a  termo  o  traballo
correspondente a la Parte infractora. 

Cada membro integrante da Agrupación comprométese a executar o gasto conforme ás normas
establecidas na regulación e bases establecidas na Resolución de convocatoria das subvencións e
na Resolución de concesión da axuda, así como conforme ás observacións e instrucións que a tal
efecto determine o órgano administrativo competente. Todos os gastos deberán realizarse dentro
do período de vixencia do proxecto ou actuacións establecido na Resolución ou, no seu caso, nas
prórrogas autorizadas polo órgano administrativo competente. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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Os  membros  da  Agrupación  son  responsables  de  poñer  a  disposición  do  representante  ou
apoderado  único  a  documentación  xustificativa  da  axuda  esixida  na  convocatoria.  A  referida
documentación xustificativa deberá remitirse ao representante ou apoderado único ca antelación
suficiente para que poida facerlla chegar ao órgano administrativo competente en tempo e forma.
Cada membro da  Agrupación  asume expresamente  todas  as  consecuencias  que  no  seu  caso
puideran derivarse pola non presentación en tempo e forma desta documentación requirida, con
exención de responsabilidade en este  caso do representante ou apoderado único.  
 
Cada membro da Agrupación deberá responder das obrigacións de reintegro ou das sancións que
no seu caso se impuxeran á propia Agrupación como consecuencia do incumprimento dos seus
compromisos. Por outra parte, cada membro da Agrupación será individualmente responsable das
subcontratacións que realice para o desenvolvemento do proxecto ou actuacións. As obrigacións
que adquira cos subcontratistas non poderán ser esixidas ao representante ou apoderado único ni
ao resto de membros de la Agrupación. 

b) Indemnizacións: 

A Agrupación no seu conxunto non será responsable de calquera cantidade endebedada por un ou
varios  dos  seus  membros  por  incumprimentos  que  se  descubriran  despois  da  data  final  de
execución  do  proxecto  ou  actividades  da  subvención.  Así  mesmo,  a  Agrupación  non  será
responsable de calquera indemnización por danos e prexuízos ou penalizacións esixibles a unha
parte individual. 

Salvo nos supostos de actuación ou omisión dolosa ou neglixencia grave, o importe máximo a esixir
a calquera Concello membro da Agrupación no concepto de indemnizacións como consecuencia de
incumprimentos das obrigacións e compromisos adquiridos en virtude do presente Acordo será o
correspondente  ao  importe  da  axuda  ou  parte  da  subvención  que  lle  fora  asignada  na
correspondente Resolución de Concesión da axuda.

 Para o establecemento da contía da indemnización a solicitar á Parte incumpridora, a Agrupación,
no ámbito da Comisión de Goberno, Control e Seguimento, terá en conta e valorará  todos os
elementos e circunstancias obxectivas que haxan podido influír, tanto directa como indirectamente,
na acción ou omisión xeradora do incumprimento, de forma que esta sexa, motivadamente, xusta e
razoable.

Unha vez notificada formalmente á parte incumpridora a decisión adoptada ao respecto no ámbito
da Comisión de Goberno, Control e Seguimento, a parte estivera conforme coa mesma, deberá
proceder ao abono da indemnización á parte afectada polo referido incumprimiento. E no caso de
que  a  parte  incumpridora  non  estivese  de  acordo  ca  decisión  adoptada,  e  se  negara,  en
consecuencia,  ao  seu  abono,  as  demais  partes  ou  entes  integrantes  da  Agrupación  poderán
exercitar de forma colectiva ou individual as accións legais que estimen oportunas fronte á parte
incumpridora.

c) Confidencialidade:

Os  membros  da  Agrupación  se  comprométense  a  utilizar  a  información  confidencial  recibida
unicamente en relación coa fin para o que foi  facilitada,  dentro do contexto do propósito deste
Acordo e só para os usos previstos no mesmo. Consecuentemente, obríganse a non utilizala para
ningún outro  propósito,  a non divulgala  a  terceiros,  e  non publicala  por  calquera medio  sen a
autorización previa por escrito do membro da Agrupación titular da referida información confidencial.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Os  subcontratistas  só  poderán  acceder  á  información  confidencial  cando  sexa  estritamente
necesario  para  realizar  os  traballos  subcontratados,  e  deberán  subscribir  un  Acordo  de
confidencialidade con obrigacións similares ás establecidas na presente cláusula. O membro da
Agrupación  que  actúe  como  subcontratante  será  consecuentemente  responsable  de  calquera
incumprimento por parte dos seus subcontratistas. 

Os membros da Agrupación comprométense expresamente a que todo o persoal participante no
proxecto  ou  actuacións  subvencionados  coñeza  e  observe  o  presente  compromiso  de
confidencialidade,  e  declaran  recoñecer  e  asumir  que  algunha  e  determinada  información
relacionada con este Acordo e ca xestión do proxecto ou actuacións subvencionados deberá ser
divulgada  conforme ás  leis  aplicables  sobre  transparencia,  acceso  á  información  pública  e  bo
goberno. 

d) Protección de datos:

As partes comprométense e obríganse a tratar de modo confidencial calquera datos de información
de  carácter  persoal  que  traten  en  virtude  deste  Acordo  Marco  de  Agrupación,  e  a  cumprir
adecuadamente e en todo momento, as disposicións contidas na Lei Orgánica 3/2018, de 5 de
decembro, de Protección de datos persoais e garantía dos dereitos dixitais, así como con arranxo
ao disposto polo Regulamento (UE) 2016/679, do Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril
de 2016, relativo á protección das persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais
e á libre circulación destes datos  (Regulamento Xeral  de Protección de Datos Persoais),  e  en
calquera outras normas vixentes ou que no futuro poidan promulgarse sobre a materia.

SÉTIMA.-  Prazo de vixencia e réxime de modificación do convenio. 

O presente Acordo Marco ou Convenio ten unha duración mínima do prazo temporal necesario para
a formalización pola Agrupación da solicitude e tramitación e participación no procedemento de
concesión de subvencións convocadas pola Resolución de 14 de decembro de 2023 do Inega
reguladora e ata a resolución das mesmas. 

E no caso de resultar beneficiaria esta Agrupación das subvencións concedidas, a duración do
Acordo ou Convenio  estenderase ata a finalización da execución dos proxectos  ou actuacións
subvencionadas, non podendo disolverse a Agrupación en ningún caso ata que transcorreran os
prazos de prescrición para o reintegro e as infraccións previstos nos artigos 39 e 65 da Lei 38/2003,
de 17 de novembro. 

Calquera modificación do presente Acordo Marco ou Convenio requerirá o acordo unánime dos
seus asinantes.
 
OITAVA. Causas de resolución.

O presente Acordo Marco ou Convenio resolverase polas seguintes causas:

a) Por non ser seleccionado o proxecto presentado no procedemento de outorgamento de axudas
convocado pola Resolución de 14 de decembro de 2023 do Inega reguladora.

b) Por incumprimento grave total ou parcial dalgunha das estipulacións que o regulan por algunha
das partes.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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c) Polo vencemento do prazo de vixencia, transcorridos que estiveran os prazos de prescrición para
o reintegro e as infraccións previstos nos artigos 39 e 65 da Lei 38/2003, de 17 de novembro. 

d) Por mutuo acordo das partes asinantes.

No caso de resolución, cada Concello dos agrupados recuperará os medios persoais e materiais
adscritos ao desenvolvemento do obxecto do Acordo ou Convenio.

NOVENA.- Resolución de discrepancias ou conflitos e xurisdición competente.

As cuestións ou diverxencias que puidesen suscitarse en relación co presente Acordo ou Convenio
serán  coñecidas  en  primeira  instancia  pola  Comisión  de  Goberno,  Control  e  Seguimento
establecida e regulada no mesmo.

En caso de non chegar a acordo no seo da mentada Comisión, as partes someterán tales cuestións
ou  diverxencias  ao  coñecemento  dos  xulgados  e  tribunais  do  orde  xurisdicional  Contencioso-
Administrativo, competente para a resolución de calquera conflito.

DÉCIMA.- Normativa aplicable.

En todo o non previsto expresamente polo presente convenio, ademais da normativa administrativa
xeral reguladora, estarase supletoriamente ao disposto na lexislación aplicable segundo a materia
obxecto do convenio.

E  en  proba  de  conformidade,  asinan  dixitalmente  á  marxe  o  presente  Convenio,  á  data  das
correspondentes firmas, Dª. Margarita Lamela Louzán, Alcaldesa-Presidenta do Concello de Cee,
Dª.  Sandra  Insua  Rial,  Alcaldesa-Presidenta  do  Concello  de  Camariñas,   D.  Alberto  Romar
Landeira, Alcalde-Presidente do Concello de Santa Comba e  D. Raúl González Lado, Alcalde-
Presidente do Concello de Dumbría.” 

TERCEIRO.-  Dar  traslado  aos  Concello  de  Camariñas,  Dumbría  e  Santa  Comba aos efectos  de
adoptar  o  acordo  que  estimen oportuno,  así  como a  sinatura  do  acordo  de  colaboración  para  o
proxecto conxunto.

CUARTO.- Someter a presente Resolución á ratificación do Pleno na próxima Sesión que se celebre.

Notificarlle a presente resolución aos interesados, con indicación expresa dos recursos a interpor, e
darlle conta ao Pleno da Corporación na primeira sesión ordinaria que realice.”

En CEE, na data da sinatura electrónica.
A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
A secretaria, Rocío Hermida Cancela
[Documento asinado electrónicamente]”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 6
votos a favor dos grupos políticos PSOE e Mixto e 3 abstencións dos grupos políticos PP e
BNG.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

     
-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------

Sra alcaldesa: como claramente o explica o punto é un convenio inter-administrativo de colaboración
entre concello de Cee, Camariñas, Santa Comba e Dumbría sendo o representante o Concello de Cee
para concesión dunha subvención para planificación enerxética das EE.LL.
Sr Domínguez Louro: quería que explicase un pouco mellor que significa iso, optar subvención si pero
despois plasmar eso na realidade que vai supor que medidas se van tomar ou que proxectos se poden
tomar e que vai a pasar si eso vai adiante despois unha pregunta  chama atención pero non por nada
negativo,  ese  conxunto  desa  unión  de  Cee,  Camariñas,  Santa  Comba e  Dumbría  porque están
dispersos os concellos, non son limítrofes que sería o mais habitual ou normal.
Sra alcaldesa: o primeiro é para facer unha análise exhaustivo do consumo enerxético para sacar a
licitación a subministración eléctrica dos concellos, é necesario para optar que estivera a unión de 4
concellos, son istos porque foron os que aceptaron nada mais nin nada menos, non hai outro motivo,
todos están de acordo que antes de licitar hai que facer un estudo, nos agora temos un convenio coa
Femp que se pode renovar en agosto ou xa se mirará pero queríamos previamente facer un estudo si
convén renovar o convenio ou sacalo a licitación porque nos vai saír mais barato.
Sr Domínguez Louro: é dicir, aquí a frase a nomenclatura comunidades enerxéticas non ten que ver
cas que se están montando no  pais, é so a unión de concellos para iso.
Sra alcaldesa: é para sacar a licitación e facer os estudos correspondentes.
Sr Domínguez Louro: perfecto, gracias.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese  á  votación  a  proposta  e  resulta  aprobada  por  unanimidade  dos  concelleiros/as
asistentes á sesión (13 concelleiros/as).

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
DE GOBERNO.

5. Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento:  

 Da Nº 298/2024 do 22 de abril á Nº 397/2024 de 21 de maio.

Quedan enterados/as.

6. Dar conta dos ENVÍOS O  MHAP 2024:  

 MOROSIDADE 1T 2024
 PMP 1T 2024
 EXECUCIÓN TRIMESTRAL 1T 2024
 LIQUIDACIÓN ORZAMENTO 2023
 TIPOS IMPOSITIVOS
 CONTROL FINANCEIRO 2023

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Quedan enterados/as dos envíos indicados.

7. Mocións de urxencia.  

Sr  Domínguez  Louro:  nos  temos  unha  moción  a  que  quedou  pendente  do  mes pasado  sobre  a
macrofactoria de pasta que se quere montar unha empresa portuguesa en Palas  de Rei sometemos a
valoración deste pleno si é urxente ou non
A Sra alcaldesa di que se somete a urxencia dado que se respetou o artigo do  regulamento os efectos
de ter coñecemento os membros da Corporación.

Resulta ratificada a urxencia por unanimidade dos presentes.

O Sr Domínguez Louro procede a lectura da moción:

“MOCIÓN PARA AMOSAR O REXEITAMENTO DO PLENO AO PROXECTO DE CONSTRUCIÓN 
DUNHA MACROFACTORÍA DE PASTA DE CELULOSA DE ALTRI EN PALAS DE REI
Exposición de motivos:
A  Xunta  do  PP  e  a  empresa  portuguesa  Altri  promoven  a  construción  dunha  macrofactoría  de
produción de pasta de celulosa no concello de Palas de Rei. Este proxecto tramitouse con absoluta
falta de transparencia e con enganos, xa que durante máis de dous anos publicitouse unha factoría
circular de fibras téxtiles e finalmente sóubose que o obxectivo principal será a produción de pasta de
celulosa soluble, destinada preferentemente á exportación.
Estamos diante dunha actividade industrial para nada sostible, nin moito menos circular, que terá uns
fortísimos  impactos  no  territorio,  no  ambiente,  no  patrimonio  cultural,  nas  actividades
socioeconómicas, no río Ulla, na ría de Arousa e no modelo forestal.
1. Un impacto territorial e paisaxístico enorme polas dimensións xigantescas da factoría, que ten unha
poligonal  de 366 hectáreas,  que prevé explanar,  pavimentar e ocupar  case un millón e medio de
metros cadrados con diversas instalacións industriais contaminantes e unha cheminea de 75 m de
altura, e que afectará directa e negativamente a numerosos concellos da contorna, co impacto das
conducións de auga, accesos e liñas eléctricas
2. Un impacto ambiental crítico, nunha zona que foi proposta para a ampliación da Rede Natura 2000
e que alberga hábitats e especies de grande valor ambiental en risco de extinción. As emisións de
gases  contaminantes  tamén  terá  unha  incidencia  prexudicial  na  saúde,  no  uso  residencial  e  na
calidade e aproveitamento dos solos nunha ampla zona circundante.
3. Un impacto fortísimo no ámbito de protección do BIC Camiño de Santiago e noutros bens culturais
da contorna.
4. Un consumo de grandes cantidades de auga procedentes do río Ulla e o vertido dun voluminoso
caudal de augas sometidas a depuración industrial máis contaminantes, que incidirán negativamente
na calidade das augas, na biodiversidade e na produtividade tanto do río Ulla como da ría de Arousa.
5. Un impacto negativo nas actividades económicas e no emprego na contorna, o que non compensa,
en absoluto, os supostos beneficios da nova actividade industrial. Tamén terá unha incidencia negativa
na actividade produtiva e polo tanto a economía da ría de Arousa.

Ademais,  a  macrocelulosa  afectará,  de  maneira  decisiva,  a  política  forestal,  incrementando  a
eucaliptización e afectando aos equilibrios, á biodiversidade e ás cadeas de valor da industria forestal
galega.
A afección deste proxecto vai máis alá dos concellos da contorna, do río Ulla e da ría de Arousa. É un
proxecto que atenta contra os intereses xerais de Galiza. Estamos diante dun exemplo de libro de
industria de enclave e de espolio colonial dos recursos naturais do noso país, na repetición do modelo
de  implantación  da  celulosa  de  ENCE  na  ría  de  Pontevedra:  dispoñibilidade  de  solo  barato,
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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dispoñibilidade de eucalipto a grande escala e a prezos baixos, primeira transformación con escaso
valor engadido, e destino principal á exportación sen peche de ciclos.
En realidade, a orixe e implantación deste proxecto ten que ver coa moratoria ao eucalipto en Portugal
e ao interese da empresa promotora por dispoñer de grandes cantidades de madeira de eucalipto e
entrar  no  lucrativo  mercado  da  produción  e  comercialización  de  pasta  de  celulosa  destinada  á
produción de fibras téxtiles.
Tanto a Xunta como a empresa actuaron de maneira escurantista e con enganos, publicitando unha
planta  circular  e  de  produción  de  fibras  téxtiles  cando  en  realidade  estamos  diante  dun
macrocomplexo industrial equivalente a unha planta clásica de produción de celulosa.
Polo anteriormente exposto, o grupo municipal do BNG de Cee presenta para a súa aprobación polo
pleno da corporación esta moción, propoñendo a adopcións dos seguintes ACORDOS:

1. Manifestar o rexeitamento ao macrocomplexo industrial contaminante de Altri porque supón
a consolidación dun modelo de dependencia e espolio, o incremento do proceso eucaliptizador,
e porque terá  múltiples afeccións negativas ao conxunto do país,  ás comarcas veciñas da
megafactoría, ao río Ulla e á ría de Arousa.
2.  Dirixirse  á  Xunta  de  Galiza  para  que  informe  negativamente  o  proxecto  e  impulse  en
colaboración coas diferentes administracións e o tecido socioeconómico a multifuncionalidade
do monte, o, desenvolvemento autocentrado, sustentable e equilibrado das cadeas de valor da
industria forestal e a xeración de emprego de calidade neste sector estratéxico da economía
galega.”

-------------------------------------------------------INTERVENCIÓNS--------------------------------------------------------
Sra alcaldesa: algunha intervención?
Sra Iglesias Lema: dende IXCee pensamos que non é o que agora necesita galicia, non imos
volver a plantar outra vez encher de eucaliptos, temos plantas nosas, especies autóctonas, pinos,
rabiata, frondosas, castiñeiros, carballos e temos que volver o que tiñamos antes sin contar a
contaminación que eso produce e o consumo de auga entre outras moitas cousas a xunta debería
replantexar o tema e darlle outra volta e polo tanto o noso voto vai ser a favor.
Sr Domínguez Louro: un pequeno inciso a mais da propia moción que xa é bastante extensa e
clara, a propia moción fala da rede natura 2000 e inda que pareza que Galiza ten demasiada rede
natura está moi por debaixo doutras CCAA, como Canarias que chega o 40 % do solo en rede
natura e aqui andamos no 13 ou 14 ou 15 %, tamén fala a moción do camiño de Santiago nos
últimos  anos o impacto no camiño de Santiago Fisterra na economía da comarca é inmenso hai
que reconocelo inda que insuficiente para sacar esta comarca adiante polo tanto o que poda
pasar ali pode chegar e ter a onda expansiva aqui, hoxe lía tamén que as tres plantas que ten en
Portugal e as comarcas das 3 plantas en absoluto aumentaron o PIB senón que están incluso 15
puntos por abaixo doutras zonas do propio  Portugal para rematar dicir que o Domingo pasado
había 20000 persoas en Palas de Rei chegadas de todo pais e outras que non pudemos ir por
diversas razóns pero estaríamos ali de boa gana co cal creo que é un punto mais para que a
Xunta de Galicia teña en conta que si é verdade que é necesario industrializar o pais pero non
vendelo os mellores postores sen importar o que veña despois este país, este planeta hai que
deixalo os que veñen atrás de nos e ten que levar moito do noso tempo polo tanto pido o voto
afirmativo  para  a  moción  para  que  estes  puntos  chegue a  mans  da  Xunta  e  reconsidere  a 
decisión que parece que ten tomada.
Sra alcaldesa: a posición do goberno vai ser abstención hoxe líamos que a alcaldesa do Bng de
Santiago  retiraba  a  moción  por  un  problema  de  redacción  da  mesma,  entón,  efectivamente
coincido con ela en que podía haberse redacto principalmente o punto dous dos acordos dun xeito

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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diferente e vamos absternos por ese motivo non en canto o fondo que podemos estar de acordo
pero si pola redacción do punto.
Sr Domínguez Louro: supoño que se referirá a que informe negativamente a xunta non se pode
facer esa petición así pero podemos cambialo si é...
Sra alcaldesa: si o cambia
Sr Domínguez Louro:  haberá que buscar,  podemos buscar  entre  todos,  cambiar  que informe
negativamente porque terá que ter baixo os informes técnicos correspondentes.
Sra alcaldesa: pois que baixo os informes pertinentes que revise o proxecto.

Eu Secretaria pregunto cal é a redacción, o Sr Domínguez Louro di:

Dirixirse á Xunta de Galiza para que baixo os informes pertinentes  revise o proxecto e impulse en
colaboración  coas  diferentes  administracións  e  o  tecido  socioeconómico  a  multifuncionalidade  do
monte, o, desenvolvemento autocentrado, sustentable e equilibrado das cadeas de valor da industria
forestal e a xeración de emprego de calidade neste sector estratéxico da economía galega

Sométese  á  votación  a  moción  coa  redacción  que  se  transcribe  a  continuación  e  resulta
aprobada  por 3 votos en contra do grupo político PP e 10 votos a favor dos restantes grupos
políticos (PSOE, BNG e Mixto):

“MOCIÓN PARA AMOSAR O REXEITAMENTO DO PLENO AO PROXECTO DE CONSTRUCIÓN 
DUNHA MACROFACTORÍA DE PASTA DE CELULOSA DE ALTRI EN PALAS DE REI
Exposición de motivos:
A  Xunta  do  PP  e  a  empresa  portuguesa  Altri  promoven  a  construción  dunha  macrofactoría  de
produción de pasta de celulosa no concello de Palas de Rei. Este proxecto tramitouse con absoluta
falta de transparencia e con enganos, xa que durante máis de dous anos publicitouse unha factoría
circular de fibras téxtiles e finalmente sóubose que o obxectivo principal será a produción de pasta de
celulosa soluble, destinada preferentemente á exportación.
Estamos diante dunha actividade industrial para nada sostible, nin moito menos circular, que terá uns
fortísimos  impactos  no  territorio,  no  ambiente,  no  patrimonio  cultural,  nas  actividades
socioeconómicas, no río Ulla, na ría de Arousa e no modelo forestal.
1. Un impacto territorial e paisaxístico enorme polas dimensións xigantescas da factoría, que ten unha
poligonal  de 366 hectáreas,  que prevé explanar,  pavimentar e ocupar  case un millón e medio de
metros cadrados con diversas instalacións industriais contaminantes e unha cheminea de 75 m de
altura, e que afectará directa e negativamente a numerosos concellos da contorna, co impacto das
conducións de auga, accesos e liñas eléctricas
2. Un impacto ambiental crítico, nunha zona que foi proposta para a ampliación da Rede Natura 2000
e que alberga hábitats e especies de grande valor ambiental en risco de extinción. As emisións de
gases  contaminantes  tamén  terá  unha  incidencia  prexudicial  na  saúde,  no  uso  residencial  e  na
calidade e aproveitamento dos solos nunha ampla zona circundante.
3. Un impacto fortísimo no ámbito de protección do BIC Camiño de Santiago e noutros bens culturais
da contorna.
4. Un consumo de grandes cantidades de auga procedentes do río Ulla e o vertido dun voluminoso
caudal de augas sometidas a depuración industrial máis contaminantes, que incidirán negativamente
na calidade das augas, na biodiversidade e na produtividade tanto do río Ulla como da ría de Arousa.
5. Un impacto negativo nas actividades económicas e no emprego na contorna, o que non compensa,
en absoluto, os supostos beneficios da nova actividade industrial. Tamén terá unha incidencia negativa
na actividade produtiva e polo tanto a economía da ría de Arousa.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Ademais,  a  macrocelulosa  afectará,  de  maneira  decisiva,  a  política  forestal,  incrementando  a
eucaliptización e afectando aos equilibrios, á biodiversidade e ás cadeas de valor da industria forestal
galega.
A afección deste proxecto vai máis alá dos concellos da contorna, do río Ulla e da ría de Arousa. É un
proxecto que atenta contra os intereses xerais de Galiza. Estamos diante dun exemplo de libro de
industria de enclave e de espolio colonial dos recursos naturais do noso país, na repetición do modelo
de  implantación  da  celulosa  de  ENCE  na  ría  de  Pontevedra:  dispoñibilidade  de  solo  barato,
dispoñibilidade de eucalipto a grande escala e a prezos baixos, primeira transformación con escaso
valor engadido, e destino principal á exportación sen peche de ciclos.
En realidade, a orixe e implantación deste proxecto ten que ver coa moratoria ao eucalipto en Portugal
e ao interese da empresa promotora por dispoñer de grandes cantidades de madeira de eucalipto e
entrar  no  lucrativo  mercado  da  produción  e  comercialización  de  pasta  de  celulosa  destinada  á
produción de fibras téxtiles.
Tanto a Xunta como a empresa actuaron de maneira escurantista e con enganos, publicitando unha
planta  circular  e  de  produción  de  fibras  téxtiles  cando  en  realidade  estamos  diante  dun
macrocomplexo industrial equivalente a unha planta clásica de produción de celulosa.
Polo anteriormente exposto, o grupo municipal do BNG de Cee presenta para a súa aprobación polo
pleno da corporación esta moción, propoñendo a adopcións dos seguintes ACORDOS:

1. Manifestar o rexeitamento ao macrocomplexo industrial contaminante de Altri porque supón
a consolidación dun modelo de dependencia e espolio, o incremento do proceso eucaliptizador,
e porque terá  múltiples afeccións negativas ao conxunto do país,  ás comarcas veciñas da
megafactoría, ao río Ulla e á ría de Arousa.

2.  Dirixirse á Xunta de Galiza para que baixo os informes pertinentes  revise o proxecto e
impulse  en  colaboración  coas  diferentes  administracións  e  o  tecido  socioeconómico  a
multifuncionalidade do monte, o, desenvolvemento autocentrado, sustentable e equilibrado das
cadeas  de  valor  da  industria  forestal  e  a  xeración  de  emprego  de  calidade  neste  sector
estratéxico da economía galega”

8. Rogos e preguntas.  

Intervén o Sr Picallo: no paso de peóns a saída do parking do hospital hai un desnivel pronunciado e
cando chove empeza de maneira que en ocasións para evitar invasión da calzada e que se mollen
estaría ben darlle unha solución para evitar males maiores. Na Rúa de Arriba trasladan que hai unhas
planchas de ferro na calzada e cada vez que pasan coches esperta todo barrio. En Ameixenda nos
trasladan varios veciños que o camiño a praia está intransitable, había que limpalo para que veciños...
Sra alcaldesa: estamos neso inda non chegamos.
Sr Picallo: sodes conscientes vale perfecto, na entrada da Ameixenda casi en fronte a floristería está
chea de baches, non quedou ben habería que intentar reparar eses desperfectos.
Sr Domínguez Louro: nos so temos un comentario é sobre a maneira de mandar agora as resolución
da alcaldía que ata agora viñan pois axuntas a convocatoria inda que é verdade que chegaron a 400
folios, outras 200 e pico si que tal e como viñan, inda que é extra para quen ten que facer si que era
moi  bo  para  facilitar  o  traballo  de  fiscalización  da  oposición  o  goberno,  esta  maneira  agora  tan
esquemática, extracto bancario a verdade é que nos dificulta moitísimo porque como ben sabe aquel
que nos escoita nos non nos adicamos a esto, co cal vai a entrar na dinámica de dificultar un pouco
mais a labor de fiscalización do goberno da oposición empezamos cando Vde entrou de alcaldesa que
non se pode sacar ningún papel do concello cando antes os anteriores alcaldes si que había algún
determinado expediente que non se podía sacar, pode ser entendible, pero cousas nimias si que se
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podían levar  para estudar  e  seguimos co tema das mocións que deu tanto que falar  e  que non
podemos presentar mocións onde se insta o goberno para que faga isto ou outro senón que iso é un
rogo cando insisto que non creo que teñamos que rogar nada senón que temos que facer unha labor
como se fai noutros concellos e agora para mais isto que nos dificulta un pouco mais, nos polo menos
no noso grupo faise moi complicado acudir o concello e cando temos que vir temos que facelo a costa
de pedir horas laborais e dos impedimentos que nos supón polo menos eu traballo a media hora de
aqui e a compañeira non ten o tempo que esixiría vir aqui dous ou tres días a semana para poder
consultar isto eu fágolle o rogo agora e reconsidere isto e si é un tema que entendamos coa xubilación
da persoa hai que tomar esta medida temporal aceptarémolo pero que se reconsidere que en canto se
poda retomar a maneira de facer as cousas como ata agora que se retomen porque creo que e repito
a risco de ser pesado é bo para o Pleno e labor da oposición.
Sra alcaldesa: xa está mais que reconsiderado Sr Domínguez Louro, é mais foi o tema porque me
trasladaron  os  funcionarios  administrativos  o  tema de como acaba de dicir  Vde da xubilación  da
funcionaria, e hai unha acumulación de tarefas fíxose desta forma pero bueno creo que foron enviados
correos electrónicos por parte dos portavoces de membros da oposición e fóronlle enviados o final
todos os decretos da alcaldía por correo electrónico e vanse enviar como se fixo ata agora, en todo
caso, non hai inconvinte en mandarllos por correo electrónico porque xa se mandaron os demais, si
quere llos envío e para o próximo pleno van como sempre.
Sr Domínguez Louro: me daría rabia que viñeran así e teña que pedir todos os decretos cando si
veñen xa aforramos a molestia e temos acceso todos sin mais
Sra alcaldesa: foi un tema puntual deste mes por estas circunstancias, fíxose así e bueno pero non hai
problema ningún.
Sr Domínguez Louro: perfecto.
Sra Iglesias Lema: eu quería preguntarlle bueno non sei si no pobo en principio dicíase que co tema
da obra da praza de abastos as pescadería ían a ir  onde estaba esquina  que estaban antes os
conxelados, onde a parada de taxis de abaixo finalmente non sei si é asi ou rumoroloxía porque está
no baixo da Raimunda cun coste de 700 euros, ta le como están os alugueres tampouco é que sexa
esaxerado pero houbo que facer obras que estivo o persoal do concello e quería saber si este cambio
se fixo por algún motivo.
Sra. alcaldesa:  miramos varios locais entre eles este o que era antes que estaban os conxelados, o
tema é que ese baixo está en concurso de acreedores era mais tramitación o custe realmente era o
mesmo pero por axilidade e porque había que ir a un concurso, tema xudicial e demais, e ese é o
motivo polo que se descartou ese baixo.
Sra Iglesias Lema: seguindo co tema do da praza de abastos tamén polo cambio que se fixo da bueno
que se fixeron nos locais do centro comercial parece ser para ubicar as carnicerías, panadería  e
furteria  parece ser  que houbo  un problema cun traballador  do concello  e  o encargado  do centro
comercial, que pasou?
Sra.  alcaldesa:  houbo unha denuncia  por parte dun traballador  do concello  onde o traballador  do
centro comercial insultou e ameazou habendo testigos diante.
Sra Iglesias Lema: entón está interposta unha denuncia a esta persoa do centro comercial?
Sra. alcaldesa: si se puxo en coñemento claro evidentemente porque as amezas foron graves.
Sra Iglesias Lema: logo dous rogos, en Fadibón de abaixo hai 6 casas que se puxeron en contacto con
nos porque teñen un problema importante de salubridade pública que afecta a 6 casas están sen
alcantarillado porque é un problema de conexión porque están mais altos, fai moitos anos que se fixo
unha fosa séptica que agora está a rebosar que hai que vaciarlla periodicamente pero estes verquidos
van o río, teño unhas fotos que lle podo pasar ou se acercan por alli a fosa séptica está  vertendo todo
e vai hacia o río entón a fosa séptica non é suficiente entón habería que mirar o que solicitan os
veciños e...
Sra. alcaldesa: é fosa séptica privada?
Sra Iglesias Lema: Vde saberá
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Sra. alcaldesa: cada un ten que vaciar a súa fosa séptica
Sra Iglesias Lema: pero os veciños solicitan que o concello lle poña unha fosa séptica.
Sra. alcaldesa: un  saneamento.
Sra  Iglesias  Lema:  a  conexión  do  alcantarillado  o  valoran  Vdes,  é  complicada  pero  o  que  sexa
necesario pero o que non pode é que os verquidos cheguen o río.
Sra. alcaldesa: e os que teñen fosa séptica teñen que limpar mentras non se fai saneamento.
Sra Iglesias Lema: Vde como alcaldesa terá que mirar por ese problema e cada veciño que faga o que
teña que facer. 
Sra. alcaldesa: dou traslado
Sr Dominguez Louro: un pequeno apunte si é a que eu penso non é privada é pública.
Sra Iglesias Lema: é publica.
Sr Domínguez Louro: leva alí mais de 20 e tantos anos co cal ou non falamos da mesma, eu estiven
alí con veciños fai anos, se falara aqui xa nalgunha ocasión é unha obra que esta pendente, de certa
dificultade pero que eu  saiba creo que é pública non privada.
Sra Iglesias Lema: evidentemente eu non me quixen meter demasiado dixen que a alcaldesa sabería,
é publica agora mismo polo menos vaciala porque verte por fora entón co problema que conleva e o
que o concello considere convinte pero vaciala, e despois traigolle un rogo de moita xente é a terceira
vez que o traio, volvo a repetir que son usuaria da piscina de Cee ou as 8 da mañá si pode pero o
outro día houbo dous desvanecementos polo tema das ventanas é insoportable o calor da sala 1 hai
moitisima xente pola mañá e moitísimo mais pola tarde, é a terceira vez que o traio, a última vez
díxomo que ían a medir habería que facer algo ali porque hai moitos usuarios e parece ser que a
semana pasada pola tarde duas persoas co calor houbo problema dese tipo, volvo a deixarlle o rogo
sobre a mesa e faga o que considere convinte.

Ás 20:36 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretaria, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela

A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
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